

# 首季盈警 比亞迪遭洗倉

## 去年純利大倒退45% 今年將推三款新車

香港文匯報訊 (記者 趙建強) 受銷售回落，及太陽能電池盈利下跌等影響，比亞迪(1211)去年純利大幅倒退約45%至13.85億元(人民幣，下同)，毛利率跌2.41個百分點至2.99%，公司更預期首季業績同比會再下跌50%。昨日比亞迪股份開市後一度插水，最低跌10.8%至每股18.68元，全日收市價跌4.821%至19.94港元收市，比亞迪電子(0285)亦插水8.846%至每股2.37港元收市。

比亞迪去年汽車銷量減少13.33%至43.7萬輛，但汽車業務收入仍略增至221.36億元，去年5月推出的新車S6，截至年底售出約6萬輛，公司料今年全年銷售可增倍，今年亦會推出三款新車，包括F3及F6等，將於下月北京車展中亮相，下半年推售為汽車銷售帶來增長動力。董事局主席王傳福預料，全年銷售增速可優於市場同業的10%。

### 全年銷售增速料優於同業10%

除內地市場外，公司亦會積極拓展海外市場，王傳福稱目前在倫敦、赫爾辛基均有電動巴士測試中，下半年亦會在香港推出45輛右駕駛的E6電動巴士，又預料早前與九巴合作研究的K9電動巴士可以試驗運行。王傳福指，去年公司向深圳大運會提供了約200輛該類型電動巴士，料今年深圳全市將購買1,000輛電動巴士，其中比亞迪為主要供應商。而E6電動私家車目前每月銷售量則約100至200輛。

另外，比亞迪與Benz車廠合作發展的新品牌，可

於本月底正式發佈，下月在北京車展中亮相，明年下半年量產，王傳福指定價與定位將高於E6。

### 與Benz合作新品牌月底發佈

對於太陽能電池業務虧損，王傳福解釋，主要由於目前為整固期，光伏產品銷售價格較去年下跌近半，但他指出，同時期原材料價格亦相對下跌，相信公司在完成目前的採購合約，及銷售存貨後，下半年有關業務利潤亦可回升，毛利率亦可好轉。

對於早前比亞迪發行60億元公司債，王傳福稱將主要用於償還短期債務，而公司今年資本開支約50億元以內。至於股神巴菲特於比亞迪的持股情況，他則指巴菲特仍為公司第二大股東，持股量約10%，沒有改變。

另外，比亞迪電子去年成為蘋果的供應商之一，料為今年銷售帶來支持，但公司沒有透露訂單佔業務比例，王傳福表示，公司未來會繼續積極拓展智能手機業務。



■王傳福表示，下半年太陽能電池業務利潤可回升，毛利率亦可好轉。

香港文匯報記者趙建強 攝

# 太保利潤微跌 償付能力超標



■中國太平洋保險管理層出席記者會。

香港文匯報記者張偉民 攝

香港文匯報訊 (記者 劉璇) 中國太平洋保險(2601)公布，2011年度錄得股東淨利潤83.13億元(人民幣，下同)，同比下降2.9個百分點，每股派息0.35元，與2010年度持平。

### 近期無集資考慮

集團董事長高國富表示，截至2011年底，集團和太保壽險、太保產險的償付能力充足率分別為284%、187%和233%，都高於監管機構150%的要求，因此集團對增資不是很迫切，目前沒有增發股票計劃，近期亦不會

考慮籌資。

高國富還指出，公司通過發行A股和H股共籌資500多億元，累計向產險和壽險增資約400億元，手中還有100多億元的資金可繼續注資。保監會希望各保險公司以創新手段來實現資本補充，若未來有增資方案，太保將會有更多的選擇。

太保去年實現保險業務收入1549.58億元，按年增長11%；已賺保費收入則升14.6%至1372.38億元。去年集團壽險業務收入微升6.1%至932億元，產險業務收入則升19.5%至616.87億元。公司總資產達5706.12億元，同比增長約20%。

投資收益方面，去年實現總投資收益172.52億元，按年下降17.5%；總投資收益率3.7%，按年下降1.6個百分點，主要是受股票市場大幅下滑影響，股票和基金買賣價差收入減少及公允價值變動損失。

### 今年增定息資產

因去年內地仍處於加息周期，太保投資業務加大了固定收益類資產配置。去年底其固定收益類資產佔比達85.6%，較上年末提高2.9個百分點，新增固定收益類資產871.09億元。太保旗下太平洋資產管理總經理于業明預計，鑑於今年內地經濟增長轉型，儘管流

動性將會有所改善，但外界環境不明朗，加上內地通脹仍有壓力，因此集團資產配置將以防禦性為主，今年加大定息資產配置。

于業明續稱，太保近期以交易價值約42億元受讓花旗銀行出售的浦發銀行股份，只是公司長期資產配置策略一部分，並非戰略性持股。無論是此前太保投資未上市銀行股，還是這次受讓浦發銀行股份，都是一種財務投資。

對於2012年度的紅利分配是否會下降，管理層稱，儘管保險市場形式不佳，但太保紅利分配方案是根據公司業務發展、投資收益，以及市場情況下，根據中性正常水平確定，若有適當下降也屬正常，惟不會有大幅度波動。

### 高盛予「中性」評級

有分析員表示，太保的淨利潤增速弱於增幅達12.5%的平保(2318)，但若剔除平保併表深發展所取得的那部分收益，太保去年業績應該算是表現較佳的。高盛指太保純利較該行預期的88.5億元低，主要是由於壽險賠償超出預期，以及投資回報較估計略慢。內涵值/新業務價值大致符合預期。該行稱，會重新審視AH股預測及目標價，評級「中性」。

# 神華料今年煤產銷單位增

香港文匯報訊 (記者 廖毅然) 中國神華(1088)日前為今年定下的商品煤產銷量目標僅有低單位數增長，遠低於去年的增幅。集團董事長張喜武昨日承認，目標略為保守，實際上將能保持雙位數增長。另一煤炭企業兗州煤業(1171)昨日定下的產量目標，增幅超過去年，但銷量目標卻有所放緩。

### 承認保守 或能保持雙位增

神華上周五在業績報告中指出，計劃今年商品煤產量及銷量，分別為2.9億噸及4.11億噸，按年增幅只2.9%及6%。張喜武昨日表示，這個目標確實定得保守，實際上從今年首季完成狀況預測，全年產量有可能提升至3億噸，銷量則可提升至4.25億噸。不過，這按年增幅仍只有6.4%及9.8%，遠低於去年的15%及24%。

張喜武則稱，有信心全年銷量繼續保持雙位數增長，集團並將收購內地煤礦，又於北美、非洲、澳洲和印尼等地物色煤炭資源投

資。副總裁王金力則指，今年1-2月份煤炭銷售較預期差，但3月份開始轉跌為升，預料今年內地煤炭需求略低於去年。

財務總監張克慧表示，今年資本開支約為500億元(人民幣，下同)，較去年多32%，但不包括收購。她又指，由於安全費標準提高，預計今年按國際會計準則，自產煤單位生產成本漲幅在10%以內。去年集團的自產煤單位生產成本為每噸118.7元，按年上升6.6%。

### 兗煤商品煤銷售目標遜去年

受惠煤價上升，兗州煤業去年亦是豐收的一年，集團董事長李位民昨日稱，今年計劃原煤產量為8000萬噸，按年增長43.7%，商品煤產量為6000萬噸，按年增18%，增幅均比去年高。然而，商品煤銷售的目標定在7590萬噸，按年增幅18%，低於去年的29.5%。

有關旗下兗煤澳洲與澳洲Gloucester合併事



■中國神華董事長張喜武(左)、總裁凌文。

香港文匯報記者廖毅然 攝

宜，李位民指，以這種方式把兗煤澳洲弄上市，比進行IPO(首次公開發售)好，現時審批程序正在進行中，預料第三季合併公司可正常營運。他並補充指，受惠併購，兗煤澳洲今年的煤炭銷量可達1635萬噸，同比增長62.5%，增幅遠超去年的25%。

中國神華昨日股價跌2.36%至33.05港元，兗州煤業則升0.24%至16.74港元。

# 龍源去年賺逾26億增31%

香港文匯報訊 (記者 趙建強) 龍源電力(0916)去年收入增長20.4%至153.66億元(人民幣，下同)，股東應佔淨利潤增長31%至26.38億元，每股盈利0.3534元，派末期股息0.069元。期內負債比率增長4.9個百分點至59.6%，截至期末，公司持有現金36.45億元。

### 負債比率增至59.6%

執行董事兼總經理謝長軍昨於記者會表示，目前公司資金壓力並不算太大，暫無融資計劃，負債率亦處於可接受範圍。但他透露，CDM項目的收入，及政府補貼約40億元，需要延遲一年才能入賬，期望政府可加快結算，以減輕公司壓力。

龍源指，由於去年全國平均風速下跌約每秒0.38米，影響風電供電時間191小時，加上限電情況依然嚴重，謝長軍昨表示，公司今

年會調整投產步伐，放緩限電區投資，料全年風電新增裝機容量160萬千瓦，增幅較少。

### 尋求海外併購機會

另外，由於國家多個部門仍然需要協調，謝長軍料去年中標的多個國家海上發電項目建設均會有所延誤，相信最快要至今年底方可開工，明年建成。他預料，國家第二輪海上風電特許權招標計劃短期內會推出，總量將逾2,000萬千瓦，公司料可得240萬千瓦。

龍源去年風機成本下跌9.8%，整體風電項目造價下跌5%，謝長軍相信，今年價格下跌趨勢將放緩，全年不會多於3%。對於太



■左起：龍源電力總會計師李紅梅、執行董事兼總經理謝長軍、董事長朱永梵、監事會主席喬保平、副總經理黃群、董事會秘書兼聯席公司秘書賈楠松。

香港文匯報記者趙建強 攝

陽能發電業務投資，龍源會控制在總投資額的15%以內，期望回報率可達13%至15%。

另外，公司計劃尋求海外併購機會，目前已先後在美國、匈牙利、瑞典、愛爾蘭等地視察了逾100個項目，希望短期內會有結果。

# 招金6億購母兩金礦



■左起：招金礦業首席財務官張邦龍，董事長路東尚，董事會秘書王立剛。

香港文匯報記者黃詩韻 攝

香港文匯報訊 (記者 黃詩韻) 招金礦業(1818)將於今年回歸A股，募集一定數目資金，券商正準備籌劃工作，目前處於前期階段。另外，招金將以總代價5.98億元收購母公司金礦資產，按每股11.73元代價，向母公司全資持有招金有色礦業發行代價股份支付收購價。

招金表示，收購探礦權及礦場資產，將得到兩金礦探礦權，當中後倉探礦權持有人可於山東省招遠市後倉地的金礦進行勘探及詳查工作，面積約8.2平方公里，黃金資源量為15,691千克，平均品位每噸2.71克。另一金瀚尊礦業，主要從事礦場勘探工作，其持有大沙溝金礦的探礦權，面積為3.3平方公里，黃金資源量為10,508.82千克，平均品位每噸4.62克。

### 逾4個項目母公司伺機注入

董事會秘書王立剛表示，收購完成後，

# 首都創投擬引台資

香港文匯報訊 (記者 周紹基) 首都創投(2324)新任主席及投資委員會主席劉大貝昨日會見傳媒，他表示該公司去年盈虧8648萬元，主要是市況不佳，隨着市場氣氛好轉，該公司會繼續積極尋找投資項目。新任執行董事邱恩明指出，近期本港相繼有民企出事，反映市場存在各種風險，但該公司會嚴選投資對象，強調實地考察的重要性。

### 指港樓市存不明朗因素

他表示，在投資之前他們的專業隊伍會實地視察有關公司，觀察有關項目的運作，以及公司高層質素；在賬目方面，會留意有關公司的存貨流轉是否暢順、應收賬會否突然大幅增加、毛利率會否大幅高

於市場同業，以及債項的披露是否足夠。曾於京華山一任職的劉大貝具有濃厚台資背景，被問及會否為公司引進更多台灣資金，他表示有這個可能，又指台灣投資者對中國的公司相當有興趣。他說，首都創投未來會集中投資於股票，至於本港的地產項目，則因為政策上或有不明朗，故暫不會考慮。他強調，兩岸三地對樓市也有壓抑的意向，例如內地表示決心調控內地房價，台灣方面也有意開徵豪宅稅，顯示大中華地區的樓市，有逐步走向調整的趨勢。

首都創投為「21章」投資公司，主要投資上市或非上市公司，並從事創業融資業務，該公司亦擬投資中央積極推動的行業，包括天然資源和環保能源相關項目。

# 信德集團少賺2.5%至3.8億

香港文匯報訊 (記者 趙建強) 信德集團(0242)去年股東應佔利潤下跌10%至7.8億元，扣除投資物業重估，收益跌2.5%至3.84億元，每股基本盈利35.9仙，派末期股息4港仙，減少2港仙。截至去年底，公司現金53.49億元，未動用備用貸款55.8億元，負債比率12%，較2010年下跌6個百分點。

信德表示，今年將繼續推售旗下澳門濠

環、永念庭，及香港昇御門剩餘單位。而

受惠客船業務市況轉向，旗下噴射飛航虧

損收窄，公司指船務部將把握內地旅遊市場高速增長所帶來的機遇，及收購新渡輪(澳門)所開創的協同效應，繼續改善業績、優化表現。信德去年9月30日以3.41億元收購新渡輪(澳門)，包括7艘客船，澳門營運牌照等。

至於酒店及消閒部的酒店、旅遊景點及

會議展覽業，去年均錄得增長，信德料內地市場仍是主要增長點，而集團亦繼續投

放於開發內地的據點。

# 鄧永鏘辭信置及尖置執董

香港文匯報訊 信置(0083)宣布，鄧永鏘辭任執行董事及首席財務總監，3月26日生效。鄧氏辭任乃基於個人意願以便從事其私人事業，他的前職務由公司執行董事陳榮光及聯席董事、財務兼公司秘書

李蕙蘭履行。他亦同時辭任尖沙咀置業(0247)及信和酒店(1221)首席財務總監一職，3月26日生效。

信和酒店(01221)宣布，鄧永鏘辭任公司執行董事及首席財務總監，即日生效。